M9750 Robustni a neparametrické statistické metody

cviceni 12 - poradové testy v regresi

1. Uvazujte data telephone z knihovny Rfit, obsahujici ro¢ni pocty telefonnich ho-
voru (v desitkdch milionu) v Belgii v letech 1950-1973. Odhadnéte smérnici trendu
rocniho poc¢tu hovor.

(a) Nejprve k odhadu pouzijte funkei rfit z knihovny Rfit. Uvazujte Wilcoxonovy
skory.

(b) Poté vysledek porovnejte s odhadem metodou nejmensich ¢tvercia. Oba vysledky
graficky znazornéte.

(c) Najdéte odhad smérnice sami podle definice regresniho R-odhadu. Skérovou

funkei ¢ volte ¢(u) = u — 3.

(d) Najdéte odhad smérnice sami podle Jaeckelovy definice. Skérovou funkei ¢ volte

p(u) =u— 3.

(e) Najdéte odhad absolutniho ¢lenu jakozto R-odhad v modelu polohy aplikovany
na rezidua z bodu (¢) nebo (d). K tomu pouzijte funkci signedrank z knihovny
Rfit.

2. Datovy soubor bbsalaries z knihovny Rfit obsahuje tidaje o platech baseballisti
z americké MLB. Modelujte logaritmus ro¢niho platu pomoci prumérného poctu
vitézstvi a prumérného poctu zapast.

(a) Nejprve k odhadu pouzijte funkei rfit z knihovny Rfit. Uvazujte Wilcoxonovy
skory.

(b) Najdéte odhad nezndmych parametru sami podle definice regresniho R-odhadu.

(c) Najdeéte odhad nezndmych parametru sami podle Jaeckelovy definice.

(d) Testujte hypotézu, ze prumérny pocet vitézstvi nema vliv na logaritmus ro¢niho
platu - pomoci aligned poradového testu i pomoci testu zalozeného na regresnich
poradovych skérech (pouzijte Wilcoxonovy skéry).

(e) Testujte hypotézu, ze prumérny pocet zapasu nemd vliv na logaritmus ro¢niho
platu - pomoci aligned poradového testu i pomoci testu zalozeného na regresnich
poradovych skérech (pouzijte Wilcoxonovy skéry).



